

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

Lázár György szegedi városnézésen és az ópusztaszeri emlékhelyen

Miniszterelnökünk befejezte Csongrád megyei programját

A vasárnapot és a hétfőt is Szegeden töltötte Lázár György, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Minisztertanács elnöke és felelőse. Vasárnap megyei és városi vezetők társaságában hajókiránduláson vettek részt a vendégek, tegnap pedig városnéző sétára indultak dr. Komócsin Mihállyal, a megyei pártbizottság első titkárával, dr. Perjesi Lászlóval, a megyei tanács elnökével, Török Józseffel, a Szeged városi pártbizottság első titkárával és Papp Gyulával, Szeged megyei város tanácsának elnökével. Kora délután először az újszegedi Sportcsarnokot, a mellette folyó uszodaépítést, a garzonházat és a MÁV-rendelőintézet építését tekintették meg. A Sportcsarnokban Tóth András igazgató mutatta be az intézményt. Innen a Képtárba, a szegedi nyári tárlatra vezetett a vendégek útja: Szeles Zoltán művészettörténész tárlatvezetésével nézték végig a kiállítást.

Szeged új lakónegyedében, Tarjánban tovább időzött a miniszterelnök. Az új lakónegyed kellemes környezetéről, elhelyezéséről elismerően nyilatkozott. Megnézte az egyik szolgáltató és kereskedelmi központot is és a József Attila sugárúti ABC-áruházat. Itt Iványi Károly üzletvezetőtől érdeklődött az áruellátásról és a beszerzési forrásokról.

A Csongrádi sugárút mellett már bontakoznak az Északi városrész alapjai — ez volt a látogatás következő állomása. A megyei és a városi vezetők itt tájékoztatták miniszterelnökünket az építkezések gondjairól, a tervezők, a beruházók és a kivitelezők együttműködésének szervezési gondjairól, a jelenlegi bonyolítási rend hibáiról.

Lázár György Csongrád megyei programjának utolsó állomása az ópusztaszeri történelmi emlékhely volt. Dr. Trogmayer Ottó, a Csongrád megyei múzeumok igazgatója ismertette az emlékhely múltját, a monostor feltárását és a további ásatások eredményeit és a Nemzeti Emlékpark kiépítésének tervét. Az emlékhelyen most is folynak ásatások, diákrégszerek dolgoznak az ópusztaszeri táborban. Lázár György velük is találkozott és beszélgetett, majd a késő délutáni órákban visszautazott Budapestre.

Miniszterelnökünket és feleségét a megye határán dr. Komócsin Mihály és dr. Perjesi László búcsúztatta.



A miniszterelnök a József Attila sugárúti ABC-áruházban. Mellette Iványi Károly üzletvezető és Török József, a városi pártbizottság első titkára.



Enyedi Zoltán felvétele: Az Ópusztaszeri Nemzeti Emlékparkban az Árpád-emlékműnél

A Szaljut-5 legénysége kutatja a légkört

A Szaljut-5 orbitális űrállomáson megkezdődött a Föld légkörének infravörös fényképezése. A Szaljut-5 infravörös teleszkópja, amellyel a felvételeket készítik, rendkívül korszerű berendezés. A teleszkóp tükreinek rendszere összpontosítja a sugárzást, amit filmre vesznek és memóriaegységbe táplálnak, majd később a Földre továbbítanak. A kísérlet előtt az űrhajósok betájtolták az űrállomást, a műszert a lemenő nap korongjára állították, és a kísérlet egész ideje alatt a Szaljutot a megadott helyzetben tartották.

A telemetrikus tájékoztatás és az űrhajósok beszámolóit szerint a Szaljut-5 berendezései zavartalanul működnek. A két űrhajós jól érzi magát. A Szovjetunióban hétfőn, moszkvai idő szerint 18 óra 04 perckor pályájára bocsátották a Luna-24 jelzésű automatikus űrállomást. A Luna-24 folytatja a Hold és a Hold körüli térség tudományos kutatását. Az űrállomást egy Föld körüli pályán keringő szputnyikról indították a Hold felé. A Luna-24 a kiszámított közeli pályán halad.

Kun Béla nevét vette fel a 300 tagú önkéntes ifjúsági brigád

Tegnap este útnak indultak Uszty-Ilmsztkbe

Hétfőn délután a Magyar Néphadsereg klubjának nyári helyiségében bensőséges ünnepségen vette fel Kun Béla nevét az a 300 tagú önkéntes ifjúsági építőbrigád, amely a magyar fiatalok képviselőiben részt vesz Uszty-Ilmsztkben a KGST-országok hozzájárulásával épülő fa- és cellulózipari kombinát kivitelezési munkálataiban. A Kommunista Ifjúsági Szövetség Központi Bizottságának felhívására jelentkezett több mint másfél ezer vállalkozó közül kiválasztott, csaknem 25-féle szakmunkán dolgozó fiatal egyenruhában érkezett az ünnepségre, ahol jelen volt dr. Maróthy László, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a KISZ KB első titkára, Jakab Sándor, az MSZMP KB osztályvezetője, Bondor József építésügyi és városfejlesztési miniszter, a Központi Bizottság tagjai, Borbély Gábor, az Elnöki Tanács tagja, a KISZ KB titkára, továbbá F. P. Bogdanov, a Szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa.

Pásztor Gabriella, a KISZ KB titkára köszöntötte az ünnepség résztvevőit, majd Hanyecz István, a magyar építőbrigád vezetője jelentette, hogy a fiatalok készen állnak feladatuk teljesítésére, átvették megbízólevelüket. Tudatában vannak vállalásuk jelentőségének, és ifjúkommunistáik méltóan munkálkodnak majd szovjet, bolgár, NDK-beli, lengyel és román társaikkal együtt a faipari komplexum két év alatti felépítésén, amely felett a Lenini Komszomol védnökséget vállalt. Ezután engedélyt kért, hogy a brigád Kun Béla nevét vegye fel.

Dr. Maróthy László köszöntötte a fiatalok elhatározását, és bejelentette, hogy a KISZ KB zászlót adományoz részükre, amely elkíséri őket 9 ezer kilométeres útjukra is. A „Kun Béla magyar ifjúsági építőbrigád”, „Hűség a néphez, hűség a párthoz” feliratú selyemzászló átadását a fiatalok lelkes tapsa köszöntötte. Dr. Maróthy László a többi között elismeréssel szövegezte az elmúlt hetek alapos és lelkiismeretes felkészítő munkájáról, amelyhez sok segítséget adott a párt Központi Bizottsága, a minisztériumok is. Ezután átadta az MSZMP Központi Bizottságának üdvözlőt, és a nagy vállalkozás teljesítéséhez jókívánságait. Szólt arról, hogy az Angara-partján felépülő,

a világ egyik legnagyobb fa- és cellulózipari kombinátja a KGST-országok együttes anyagi befektetésével készül, s valamennyi érintett ország, köztük hazánk számára is előnyös. A majdan évente 7 millió köbméter fát feldolgozó komplexum látja el a későbbiekben egyre növekvő papíriparunkat cellulóz-alapanyaggal. E hatalmas vállalkozás sikeres teljesítésének megfizető részesei lesznek a magyar építőbrigád tagjai, akiknek nagy erőfeszítéssel, a magas színvonalnak megfelelő helytállással kell a rájuk váró feladatokat elvégezni. Ez nemcsak a szakmai, hanem az emberi magatartásban is követelemény. Munkájukat igaz barátok, a szovjet nép körében végzik, ami nagy segítséget jelent majd számukra.

A továbbiakban emlékeztetett arra, hogy Szibéria történetébe olyan magyarok írták be már nevüket, akikre büszkék vagyunk — a magyar internacionalisták, ők a szovjet hatalom megteremtésében vívott harcban

eredményesen küzdöttek a szovjet hatalom oldalán. Most a magyar szakmunkásoknak is bizonyítaniuk kell. Tudjuk — folytatta —, hogy megfontoltak, átgondoltak elhatározásokat. Tartoztok a hazának magyar fiatalokhoz méltó helytállással, tartoztok internacionalista munkának annak megfelelő ápolásával, továbbá a szakmának és a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség hírnevének, a vállalás maradvéktaian teljesítésével. E szavakkal csatlakozott a KISZ KB első titkára azokhoz a jótanácsokhoz, amelyek a jótanácsokhoz, amelyek az ifjú építők lakóhelyükön, munkahelyükön, KISZ-alapszervezeteiktől, munkatársaiktól, kollektívájuktól útravalóul kaptak. Ezután a résztvevők közösen elénekelték a DIVSZ-indulót. Ezt követően a KISZ KB intéző bizottsága fogadtatott adott az ünnepség résztvevőinek. Este — a Keleti pályaudvarról — elindult a Kun Béla brigád Uszty-Ilmsztkbe.

Mongol-magyar tárgyalások

A Mongol Népköztársaság fővárosában hétfőn megkezdődött a mongol-magyar kormányközi gazdasági és tudományos-műszaki együttműködési bizottság ülésszaka, amely megvitatja a népgazdaság különböző területein kifejtendő kétoldalú együttműködés további ki- szélesítésének és fejlesztésének kérdéseit.

Az ülésszakon részt vevő magyar kormányküldöttséget — mint már jelentettük — Borbándi János, a Minisztertanács elnökhelyettese, a magyar-mongol gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság magyar tagozatának elnöke vezeti.

Félszáz új típusú paneles lakások építésére

A lakásberuházási költségek stabilizálása érdekében az Építésügyi és Városfejlesztési Minisztérium felülvizsgálta a tömeges állami lakásépítés lakóépület terveit, hogy az új műszaki és gazdasági normatívákkal összevetve kiválassa és típus-tervi szintre emelje az ötödik öt éves tervben a felhasználható műszaki tervdokumentációkat. Az előző tervidokumentációkban a tanácsok, a beruházók maguk adták meg a tervező intézeteknek az állami lakóházak műszaki tervdokumentációinak elkészítésére. E tervek egy része már nem felelt meg az időközben megjelent új műszaki-gazdasági normatíváknak.

A minisztérium műszaki-tervezési főosztályának irányításával négy budapesti és hat vidéki regionális tervezőintézetben dolgozzák ki az országos érvényű típus-terveket, amelyeknek munkálatai már a befejezéshez közelednek. A felülvizsgálatnál változatlanul maradt és a módosítással együtt felhasználásra elfogadott műszaki dokumentációkon túl több mint 50 új típus-tervet készítenek. Az új típus-tervek lehetővé teszik, hogy változatlan felszereltséggel, tehát beépített

szekrényekkel, konyhával, hideg-meleg vízzel, központi-, illetve távfűtéssel, s ahol lehet, gázzal ellátott modern állami lakások épüljenek, átlagosan 53 négyzetméter alapterületen. A gazdaságosság adta lehetőségeken belül az 1-es számú és 3-as számú budapesti, valamint a debreceni házgyár új lakástípusainál a Lakóterv az alaprajz nagyon körültekintő kihasználásával, újszerű megoldással változtatott az előzőekben. Kissé „kitágította” s így előszoba helyett több célra alkalmas előteret alakított ki, amely már nemcsak előszobának, hanem kis étkezőnek, esetleg barkácsoló helyiségnek is megfelel. A félszobák kialakítása természetesen növeli a költségeket. Jó néhány típus-tervvel azonban megtalálták a tervezők azt a lehetőséget, amellyel a költségnorma túllépése nélkül is mód nyílik a félszobákkal kombinált, s így jobban „lakható” kihasználható lakások építésére. Az állami célcsoportos lakásokra előirányzott beruházási összegek gazdaságos felhasználására sok tartalékot nyújt még a telepítési helyek megfelelő kiválasztása, a jól összehangolt, szervezett építés.